一位教育工作者的真情告白

一幌眼,教育生涯邁入第36年!這段期間,我已擔任高年級的級任老師12年,主任15年,校長第9年。當年教過的學生350多人,目前都已成年立業、為人父母。這些年,在學生的同學會或路上偶遇,或他們主動的來電,或突如其來的越洋電話中,我得知這些學生的近況。

看到這些孩子,在各行各業已擁有自己的一片天地,我總為之欣喜。每當和他們談起小學生活,我常會先向孩子告白並表達我的歉意——『當年老師,只知道要認真教你們,因為太年輕,無法真正體會教師的責任和對孩子的影響,所以不懂得如何去愛你們,有時候也對你們太嚴格了些。如果能再給老師一次機會,我一定會更知道如何做一位好老師。』

感謝我的學生,他們懷著善良的美德和寬容的胸襟;忘記老師當年的嚴厲和無知,彼此述說著我們共同擁有的那段回憶,頓時吱吱喳喳的好不熱鬧。他們說著:我們班上曾代表學校參加全市合唱比賽,我曾得過勞作金工組全市特優、科展佳作。在假日和老師一起打棒球、為了三項生活教育競賽能奪得三冠王,全班刷地換拖鞋;不想睡午覺,就選擇寫書法或閱讀;每天要背唐詩、寫日記、練書法。還說小學打下的語文基礎,成為他們在語文方面的長處;而當年老師不厭其煩的叮嚀,竟也成為爾後求學、就業受挫的良方。

若能時光倒流,再續師生緣;我會更加用心閱讀每個孩子的心靈,也更懂得尊重每個生命獨一無二的個殊性。容許孩子犯錯、也容許孩子做夢。真心陪伴每個孩子走過學習成長路。知道他們的長處,也能覺察他們的無助。讓孩子懂得團隊合作又不失為自己;為孩子量身訂作學習課程、而非齊一的機會均等或形式民主;讓孩子獲得學習的快樂,比老師教出好成績更重要。希望老師永遠是孩子的貴人。

今天是教師節,謹以此文共勉,並致上我對永安夥伴的感謝與祝福。感謝您 為永安孩子們,付出的愛與心力,也請笑納我為您準備的小蛋糕!

祝 您 教師節快樂

校長 何秋蘭 敬賀